

【亚冠精英联赛第5轮前瞻·“劳模”终迎休整，蒋圣龙等人伤缺】



斯帅：阵容厚度足够应对

联赛尘埃，已然落定；申花之路，继续向前。今天的韩国光州世界杯竞技场，申花将在亚冠精英联赛迎接新的挑战！斯卢茨基赛前表示：“我们目前将所有的注意力都放在了亚冠上，虽然目前球队受到一些伤病影响，但我认为目前的阵容厚度有足够的力量去应对明天比赛。”

本版撰稿
本报记者 林龙



阿马杜也是积劳成疾

此役客场挑战光州，申花队内伤病情况略有好转，但阿马杜以及费南多将继续因伤缺席。

申花本赛季直到最后一轮都有望冲击联赛冠军，阿马杜的重要性无需赘言。申花能仅失20球而成为16支球队中丢球最少者，除了防线的能力提升和整体攻防的战术体系外，作为单后腰而独挑大梁的阿马杜尤为重要。作为本赛季中超最强后腰之一，阿马杜完全配得上斯卢茨基委以单后腰的信任。

超强能力之外，阿马杜的职业精神以及高度自律也是他能奉献加盟申花以来最好赛季表现的重要原因。整个赛季出场27次，场均时间81分钟等优秀数据并非偶然。阿马杜不仅防守到位率高，不惜体力奔跑的高覆盖率

以及对战术要求不折不扣执行的态度也值得称赞。但毕竟阿马杜已经31岁了，高强度奋战一个赛季之后，疲劳带来的伤病也难以避免。所以，同成都蓉城的赛季最后一场比赛踢到第78分钟后不得不因伤被换下场，并因此缺席了客场同中央海岸水手的比赛。而申花没能在客场收获胜利，和他的缺席也有很大的关系。尽管申花曾牢牢控制局面并取得2比0的领先，但少了阿马杜的中场终究缺少足够的硬度，到了第75分钟后就难以维系原先的比赛强度，被对手连扳两球而未能获得宝贵的3分。

阿马杜的伤情超过了最初预期。出于对他的保护，申花此役也没带他去光州的客场，而这也将是申花面临的

马莱莱伤愈，重组双中锋

与国内联赛相比，外援对于亚冠精英赛的重要性更大一些，尤其客场。正如之前同澳大利亚中央海岸水手的比赛，缺少多名外援的申花，尽管曾取得2比0领先，但因为防守硬度和韧度的不足，最终被对手2比2逼平而痛失好局。好消息是，主力前锋马莱莱伤愈归队了。

无论赛季的整体表现如何褒贬不一，马莱莱在申花战术体系中的不可或缺依然是不争的事实。

因为“疑似伤病”，马莱莱没能随队前往澳大利亚。缺少他的申花，在锋线排出了路易斯+徐皓阳的临时组合，不过由于谢鹏飞的早早受伤离场，于汉超在第5分钟就替补出场，申花阵型也随之调整，于汉超和路易斯在锋线上搭档。这一组合取得了不错的效果，在第50分钟和第64分钟分别由两人各进一球。而且，申花在两个进球过程中打出的前场配合非常流畅而引起球迷热议。但正如本赛季大多数比赛所证明的，路易斯

和马莱莱在中超赛场上的叠加冲击力依然是申花队中最强的存在，这同样适用于亚冠赛场。所以，在没有重大人员变动之前，这对组合依然是斯卢茨基的首选，他的随队出征意味着申花的前场可以最强阵出战。

特谢拉状态一直在线，在同浙江队的热身赛中取得了进球。路易斯也没问题。唯一的不确定性是马纳法，葡萄牙人在告别了几个月的伤情之后，身体似乎并没有完全恢复，而申花的医疗组也一直不敢完全开绿灯。同成都蓉城的比赛，他踢了下半场45分钟。上一轮亚冠精英联赛同中央海岸水手，他踢了上半场45分钟。他的状态和身体一样，都在恢复当中。同光州的比赛，他能否胜任90分钟的比赛，斯卢茨基或许将到最后一刻才能决定。

至于费南多，尽管他将缺席，但在其他国脚集体回归之后，这个位置球队的选择会有很多，对申花的影响或许是最小的。

一场客场对巴林的艰难胜利，一场对日本的虽败犹荣，国足为2024的征程画了一个虽不完美、但令人振奋的句号，而来自申花的国脚们为此做出了非常重要的贡献。当然，申花也不得不为此付出一定的“代价”——蒋圣龙就因为伤病而不得不缺席客场同光州的重要赛事。

所有的申花国脚里，蒋圣龙是最辛苦的一个。当队友朱辰杰因为受国家队赛事影响而不得不休整的一个月中，蒋圣龙在这期间无论国足赛事还是申花比赛都全勤出场。朱辰杰

复出后，蒋圣龙依然得不到歇息，直到国足对日本比赛进行到近第80分钟时，“超级劳模”终于撑不住而被魏震替换下场。赛后经过队医诊断，蒋圣龙被确诊为内收肌拉伤而将休息至少两个星期，所以不得不缺席申花同光州的客场比赛。

伊万最初的阵容中，蒋圣龙本是排在朱辰杰后的第三中卫。但在同日本的客场比赛以及对沙特的主场比赛中，蒋圣龙依然客串后腰而踢满180分钟，并在对沙特比赛中造成对方一个乌龙以及一张红牌。这坚定了伊万

对他的信任，接下来对澳大利亚、印尼的两场比赛，蒋圣龙代替受伤的朱辰杰和蒋光太组成双中卫。而对巴林和日本的两场比赛，“蒋4朱5”这对申华中卫组合也终于被复刻到了国家队，而这对组合也为国足两场比赛的出色表现做出了应有的贡献。

在朱辰杰休整的一个月中，蒋圣龙在申花后防线上担起重任，和金顺凯和艾迪一起配合完成了申花本赛季最艰难的一个月赛程。但也确实太过疲劳，如今的受伤与之有着直接的关系。

国脚在世预赛获得成长

同日本的比赛，虽败犹荣。球队的表现超过预期，这来自于教练的战术安排，更离不开所有球员的全力以赴。赛后的数据统计表明，有六名国脚的跑动距离超过了一万米。徐皓阳以12359米而排在第一，另外还有杨泽翔（10561米）以及朱辰杰（10116米）。正是所有球员不惜体力地奔跑，让这场失败赢得了球迷的尊重。

这是徐皓阳进入国家队之后表现最好的一次。18强赛之前，徐皓阳被伊万选入国家队，但无论对泰国还是对韩国，徐皓阳表现都和球队一样，难称满意。对日本的比赛，徐皓阳和球队一起遭遇羞辱。此后的三场世预赛，徐皓阳没有出场，但他在联赛中的表现还是让伊万难以舍弃。对巴林的比赛，徐皓阳再次入选并在下半场替补出场。此时的球队已逐渐适应了伊万的战术理念，徐皓阳也更好地发挥出自己特点——年轻、跑动能力强——而为胜利做出积极贡献。对日本的重要一役，徐皓阳担当大任，第一次在国足打满全场。他不仅跑动积极，而且有过几次精彩的单兵作战。如禁区里对久

保健英的漂亮防守，以及用漂亮的抢断破坏三笘薰的突破。这是徐皓阳在国家队中最高光的一次，并证明了自己巨大的潜力。国足进步神速，而徐皓阳就是最典型的代表。

汪海健在对巴林比赛中的神来之笔同样值得喝彩，有此功劳，未来大有可期。和他俩相比，同样为伊万时代国足新兵的杨泽翔，年龄略长。也正因为此，他有更多的经验，在国足的位置更稳固，而他也同样有值得赞誉的表现。正如“翔战士”赛后在社媒上所发表的自励文章：“亚洲两大球王的对决。”图片中，一是韩国孙兴慜，一是日本三笘薰，杨泽翔和两人都有直接对话。虽然表现并不完美，但此经验对杨泽翔未来的成长是极其宝贵的。



光州并不神奇，客场拿分该有底气

如果从积分和之前四轮的发展来看，申花客场挑战光州的难度很大。但如果以实力而言，申花也无需妄自菲薄。最重要的是，可以期待22年前国足在这儿的荣耀之光带来格外的好运。

2002年的韩日世界杯，光州也是承办城市之一。那是中国国家队迄今为止参加的第一届，也是唯一世界杯，而国足的第一场小组赛就是在光州的世界杯体育场踢的。虽然结果是0比2负于哥斯达黎加，但那毕竟也是国足史上第一场世界杯比赛，可称得上最荣耀的时光。22年过去了，白云苍狗、沧海桑田。国足荣耀不再，但中国足球依然在前行，正如申花本赛季所

取得的巨大进步。

同光州FC的比赛正是在这座球场举行。光州FC并非韩国传统强队，2010年才正式成立。虽然打进了亚冠精英赛，但队在这几年的韩国K联赛中并非顶级强队。只不过，亚冠精英赛的开局三连胜为他们罩上了神奇的光环，但最近一轮客场0比2负于日本神户胜利船则让他们“变回原形”。

光州FC擅长“偷袭”，进球总是来得很早。两个主场比赛，他们都是在开场5分钟就取得进球，对柔佛新山的比赛更是第6分钟就取得2比0领先。申花需要尽可能早地进入状态，像首轮主场对浦项铁人的情况绝不能再发生。当然，经过四场亚冠的锻炼，

以及如今没有联赛的羁绊，申花是能够做到这一点的。

从阵容而言，光州只有郑好渊一名韩国国脚，他司职中场，而队内的头号前锋是阿尔巴尼亚国脚阿萨尼，他在四场亚冠比赛中打进了六球，这是申花最需要动脑筋的人物。阿萨尼是逆足踢右路边，擅长左脚的兜射远角，为了防他，陈晋一可能不得不牺牲一些进攻方面的投入。

众多国脚的回归让申花有客场拿分的实力和底气。唯一的隐患就是阿马杜的缺失，这需要中场球员更多地跑动。不过，徐皓阳和汪海健刚在国足有了充分的历练，这一点缺憾应该可以弥补。



光州FCVS上海申花
11月27日 18:00
光州世界杯竞技场
网络直播

■ 申花预计首发

(4132)